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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: Απάντηση Αντιπεριφερειάρχη Φωκίδας κας Παναγιώτας Γαζή σε ερώτηση του 

Περιφερειακού Συµβούλου κου Ιωάννη Ράµµου 

 

 «Σε απάντηση της ερώτησή σας, την οποία είχατε κοινοποιήσει σε όλους τους 

αρµόδιους φορείς και όλοι είχαν λάβει τις προτάσεις σας, έχω να σας αναφέρω τα 

παρακάτω: 

αντιπαρερχόµενη τα περί «συναισθηµατικής µου επίκλησης» στον Υπουργό, 

στην επιστολή µου διατυπώνονται συγκεκριµένες προτάσεις για την αποκατάσταση του 

ελαιώνα και του εισοδήµατος των πληγέντων παραγωγών της περιοχής µας. Οι 

προτάσεις αυτές που έγιναν άµεσα (σε 3 ηµέρες από το συµβάν), είναι 

εµπεριστατωµένες, εύλογες και ρεαλιστικές, προϊόν της συνεργασίας που είχα µε την 

αρµόδια υπηρεσία, µε ειδικούς επιστήµονες (γεωπόνους) και ελαιοπαραγωγούς της 

περιοχής µας. Επί αυτών εκτιµώ ότι δεν έχετε αντιρρήσεις. 

Όσο δε για το ερώτηµα που διατυπώνετε σχετικά µε τον παραδοσιακό ελαιώνα 

έχω κάνει τις παρακάτω ενέργειες οι οποίες είναι γνωστές γιατί έχουν δηµοσιοποιηθεί: 

− Επιστολή – αίτηµα στον Υπουργό – Υφυπουργό και Ειδικό Γραµµατέα του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων στις 2 ∆εκεµβρίου 2011 µε το 

οποίο ζητούσα έγκαιρα και την κατάλληλη χρονική στιγµή, ενόψει δηλαδή 

της επικείµενης τότε πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη διετή 

παράταση του προγράµµατος «Προστασία του Παραδοσιακού Ελαιώνα της 

Άµφισσας» την κατανοµή επιπλέον 2.000.000,00€ προκειµένου να ενταχθούν 

στην παράταση όλοι οι παλαιοί δικαιούχοι του προγράµµατος. 



− Επιστολή – αίτηµα προς τον Υπουργό ΥΠΑΑΤ µε το αριθ. πρωτ. 371/27-05-

2013  (πριν την 5η Αυγούστου) για τα προβλήµατα εφαρµογής του 

Προγράµµατος  «Προστασίας του Παραδοσιακού Ελαιώνα της Άµφισσας» , 

στην οποία αναφέρεται µεταξύ άλλων το θέµα της απόρριψης κατά την διετή 

παράταση παραγωγών που ήταν δικαιούχοι την προηγούµενη  πενταετία και 

ζητείται να δοθεί λύση και στο θέµα αυτό.  

Τελικά, µε συντονισµένες προσπάθειες του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίµων, κου Αθανάσιου Τσαυτάρη, του Ο.ΠΕ.ΚΕ.Π.Ε. και της ∆ιεύθυνσης 

Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας, έγινε η 

ανάρτηση των τελικών καταστάσεων δικαιούχων και απορριπτόµενων του 

προγράµµατος «Παράταση διετίας για την προστασία του παραδοσιακού ελαιώνα 

Άµφισσας» µέτρο 214 του Π.Α.Α. 2007 – 2017, την Πέµπτη 12 ∆εκεµβρίου 2013. 

Καταφέραµε από τις 1659 αιτήσεις ενίσχυσης να κριθούν δικαιούχοι 1558 (ποσοστό 

94% και διαθέσιµη πίστωση 3.175.000,00€). 

Σε σύγκριση µε την πενταετία 2007 – 2011 όπου οι τελικοί δικαιούχοι ήταν 

1886, το σηµερινό ποσοστό δικαιούχων αντιστοιχεί στο 83%. 

Θα γνωρίζετε, ότι τα κοινοτικά προγράµµατα που εφαρµόζονται στην χώρα µας 

διέπονται από κανονισµούς που εφαρµόζονται οριζόντια  στην Ε.Ε σύµφωνα µε την 

περιφερειακή χωροθέτηση υλοποίησης των παρεµβάσεων και πολλές φορές η 

αιτούµενη δίκαια εξαίρεση ή ειδική µεταχείριση κάποιων πληγέντων περιοχών 

δυστυχώς είναι ανέφικτη. Ωστόσο αυτή η πραγµατικότητα δεν πρέπει να µας αφήνει 

αδιάφορους ή αδρανείς αλλά επιδιώκουµε στην νέα περίοδο εφαρµογής των 

προγραµµάτων 2014-2020 να αποκαταστήσουµε διαπιστωµένες αδικίες που 

παρουσιάστηκαν κατά την τρέχουσα προγραµµατική περίοδο η οποία ολοκληρώνεται. 

Το θέµα του ∆ελφικού τοπίου και του περιορισµού χρήσης γης και της 

αποζηµίωσης τους είναι ένα πάγιο, χρόνιο αίτηµα όλων των αιρετών της περιοχής 

από την δεκαετία του ’80 και το µόνο που τελικά καταφέραµε είναι η πρόταση που 

υπεβλήθη το 2001 – 2002 να τύχει έγκρισης από την Ε.Ε., και το 2006 να ξεκινήσει το 

πρόγραµµα του Παραδοσιακού Ελαιώνα. 

Τα δε θέµατα φορολογίας είναι θέµατα γενικής πολιτικής κατεύθυνσης και όχι 

της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας. 



Όσο για τις άλλες ενέργειες η πορεία τους είναι η εξής: 

− Άµεση ειδοποίηση του ΕΛΓΑ για την αποτίµηση της ηρτηµένης σοδειάς και του 

πληγέντος φυτικού κεφαλαίου. Η ενέργεια αυτή έχει υλοποιηθεί. 

− Αίτηµα προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Χατζηδάκη για 

εξέταση ένταξης του πυρόπληκτου ελαιώνα στα µέτρα ανακούφισης του 

Κανονισµού 2012/2002 του Ταµείου Αλληλεγγύης της Ε.Ε (ΤΑΕΕ). Στο αίτηµα 

αυτό υπήρξε ουσιαστικά αρνητική απάντηση από το Υπουργείο Ανάπτυξης και 

Ανταγωνιστικότητας.  

− Υπόµνηµα στην Πρόεδρο της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της UNESCO κας 

Αικ. Τζιτζικώστα. Στο αίτηµα µας λάβαµε θετική απάντηση που αφορά την 

πρόθεση συνεργασίας του ως άνω παγκόσµιας εµβέλειας φορέα µαζί µας για 

το θέµα. 

− Αίτηµα στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Κλιµατικής Αλλαγής και στον 

Πρόεδρο του Πράσινου Ταµείου κο Π. Βασιλείου για ένταξη στον άξονα 

προτεραιότητας  3. Στο αίτηµα µας είχαµε έµπρακτη ανταπόκριση µε την 

κατανοµή 65.000 ευρώ.  

− Υπόµνηµα στον Ευρωβουλευτή κο Σπ. ∆ανέλλη, αναπληρωτή στην Επιτροπή 

Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου για την δυνατότητα εξεύρεσης ειδικού 

προγράµµατος. Μέχρι στιγµής δεν έχουµε λάβει απάντηση για το αίτηµά µας. 

− Αίτηµα προς τον Γενικό Γραµµατέα ∆ηµοσίων Εσόδων κο Χ. Θεοχάρη για 

απαλλαγή από τον ΦΠΑ και τον ειδικό φόρο κατανάλωσης καυσίµων. Το 

αίτηµά µας έχει ικανοποιηθεί. 

− Αίτηµα στον Υπουργό Οικονοµικών κο Ι. Στουρνάρα και στον Πρόεδρο του ∆.Σ 

της Τράπεζας Πειραιώς κο Μ. Σάλλα για χορήγηση χαµηλότοκων δανείων και 

πάγωµα των ήδη υπαρχόντων δανείων και την απαλλαγή από το Ε.Ε.Τ.Α. ∆εν 

έχουµε λάβει απάντηση στο αίτηµά µας. 

− Αίτηµα στον Υπουργό Εθνικής Άµυνας για αεροφωτογράφηση του ελαιώνα για 

την καλύτερη αποτύπωση της ζηµιάς. Έχει υλοποιηθεί το αίτηµά µας. 



Θεωρώ σηµαντικό να επιδιώκετε και να επιδιώκουµε µαζί, πιέζοντας, για την 

ευόδωση των όσων διεκδικούµε και αυτών που δεν έχουν ικανοποιηθεί µέχρι σήµερα 

για το καλό της περιοχή µας και την ανακούφιση των πληγέντων. Άλλωστε σε κάθε 

περίπτωση εχθρός του καλού είναι το καλύτερο, αλλά ο µηδενισµός  είναι άδικος και 

δεν βοηθά στην από κοινού προσπάθεια που πρέπει να καταβάλλουµε εκ του θεσµικού 

µας ρόλου και όχι µόνο, για το καλό του τόπου µας. 

Επίσης καταλήγοντας θέλω να θέσω υπόψη σας ότι µπορείτε να έχετε 

ενηµέρωση επισκεπτόµενος το γραφείο µου από εµένα προσωπικά και τις υπηρεσίες για 

τα έγγραφα και τις ενέργειές σχετικά µε όποιο θέµα, όποτε θέλετε, έγκυρα, έγκαιρα και 

ουσιαστικά γιατί η δια του τύπου και µόνο ενηµέρωση είναι και χρονοβόρα και 

αποσπασµατική.» 

 

       Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

   ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ 


